



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

07 aprilie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 05.04.2015, ora 08.00 - 06.04.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 06.04.2015, ora 06.00**

**RAURI:** Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crișuri și Arieș, unde au fost staționare.

Pe râurile din bazinele: Târnave, Vedea, Argeș, Ialomița, bazinul superior al Mureșului, debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor lichide căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării și numai prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Bârladului și Prutului.

Debitele se situează în general la valori cuprinse între 30-80% din normalele lunare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Ialomița, Râmnicu Sărat, Prut, afluenții Argeșului inferior și cele din Dobrogea, unde se situează în jurul și peste valorile medii lunare multianuale.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.**

**Debitele vor fi în creștere** datorită precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele: Vedea, Argeș, Ialomița, Putna, Râmnicu Sărat, Trotuș, Bârlad, Prut, Olt, Târnave și bazinul superior al Mureșului și în general în scădere pe celelalte râuri.

Este posibilă apariția formațiunilor incipiente de gheață (ace de gheață, gheață la maluri) și a curgerilor de năboi pe unele râuri mici din zona montană.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.**

**DUNĂRE:** Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05-06.04.2015 a fost în creștere, având valoarea de 8400 m<sup>3</sup>/s, peste media multianuală a lunii aprilie (7900 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Vadu Oii și relativ staționare pe sectorul Brăila-Tulcea.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (8500 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia - Galați și staționare pe sectorul Isaccea - Tulcea.

**Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:**

-Filipoiu, Lungulețu, Gemenele, Maicanu, Bălaia din Insula Mare a Brăilei, Călmățui-Gropeni-Chiscani comp. 1, 2 și 3, Municipiu, Brăila-Dunăre-Siret, Noianu-Chiscani, Vărsătura-jud. Brăila;

-Ciulineț-Isaccea, Gorgova, Letea, Tudor Vladimirescu (din administrarea S.G.A. Tulcea), Chilia Veche (din administrarea consiliilor locale)-jud. Tulcea.

# MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

-R3, R4 (din administrarea S.G.A. Tulcea), Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale)- jud. Tulcea.

## **2. Situația meteorologică în intervalul 05.04.2015, ora 08.00 - 06.04.2015, ora 06.00**

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.), a emis în data de 05.04.2015, ora 12.00, informarea meteorologică nr. 19, pentru întreaga țară, vizând precipitații importante cantitativ, ninsori, intensificări ale vântului, valabilă în intervalul 06.04.2015, ora 01.00-07.04.2015, ora 15.00, conform căreia „în intervalul menționat, în regiunile estice și sud-estice, precum și în Carpații Meridionali și Orientali se vor cumula cantități de apă ce vor depăși local 15...20 l/mp și izolat 30...35 l/mp, iar vântul va avea intensificări, temporar cu viteze la rafală de peste 55...60 km/h. În zona de munte va ninge, se va depune strat nou de zăpadă și vor fi intervale în care ninsoarea va fi viscolită. Vor fi precipitații mixte în Moldova, iar în noaptea de duminică spre luni și în timpul zilei de luni, acestea se vor semna pe arii restrânse și în Oltenia și Muntenia. În rest vor predomina ploile.”

Această informare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către toate Comitetele Județene pentru Situații de Urgență (42 de prefecturi).*

În țară, valorile termice diurne s-au menținut sub cele normale pentru începutul lunii aprilie îndeosebi în centru, unde abaterile negative au fost până la 8...10 grade. Cerul a fost variabil, cu înnorări ziua în sud-vestul și centrul teritoriului, iar seara și noaptea și în sud și est. Au căzut precipitații slabe, sub formă de ploaie în cea mai mare parte a Olteniei și local în Muntenia și Moldova, predominant ploaie în cea mai mare parte a Transilvaniei și izolat în regiunile vestice, iar la munte și izolat în Maramureș, sub formă de ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în sud-est și pe crestele montane înalte. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 5 grade la Joseni și 17 grade la Giurgiu. Mai este strat de zăpadă în zona montană, unde măsura, aseară la ora 21, până la 236 cm în Munții Făgăraș (Bâlea-Lac). La ora 06 se înregistrau -3 grade la Satu Mare și 8 grade la Constanța, Gura Portiței și Sulina. În ultimele ore, s-a semnalat brumă pe arii restrânse în nord-vestul țării.

La București, deși valorile termice au crescut ușor, vremea a fost în continuare mai rece decât în mod obișnuit la începutul lunii aprilie. Cerul, variabil, s-a înnorat treptat începând din orele serii, iar în cursul nopții a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 15 grade la Afumați și de 16 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06 se înregistrau 5 grade la toate stațiile meteo.

## **3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.04.2015, ora 08.00 - 07.04.2015, ora 08.00**

În țară, vremea va fi închisă, iar în sud, centru și est va deveni deosebit de rece pentru începutul lunii aprilie. Vor cădea precipitații, mixte în Moldova și în estul Transilvaniei și mai ales sub formă de ploaie în Oltenia, Muntenia, Dobrogea și pe arii mai restrânse în rest. În zona de munte va ninge și se va depune strat nou de zăpadă. În estul și sud-estul teritoriului, precum și în Carpații Meridionali și Orientali, cantitățile de apă vor depăși local 15...20 l/mp și izolat 30...35 l/mp. Vântul va avea intensificări cu rafale de peste 55...60 km/h la munte, în Muntenia, Dobrogea și în jumătatea sudică a Moldovei, dar temporar și în rest.

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 4 și 10 grade, iar cele minime se vor încadra între -2 și 5 grade. Izolat, vor fi condiții de brumă.

**La București, vremea va fi închisă și deosebit de rece pentru această perioadă.** Astfel, temperatura maximă va fi de 5...6 grade, iar cea minimă, în jur de 3 grade. **Va ploua moderat cantitativ, iar vântul va avea intensificări mai ales în cursul zilei.**

**4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi și Făgăraș (versantul nordic) emis pentru perioada 05.04.2015, ora 21.00-06.04.2015, ora 21.00**

**Starea stratului de zăpadă în data de 05.04.2015, ora 15.00:**

Vremea a fost în general închisă și rece în zonele de creastă. Cerul a fost mai mult noros și local a nins slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în zona înaltă, unde a viscolit zăpada. La vârful Omu stratul de zăpadă a crescut cu 2 cm, iar în rest (la Bâlea Lac și Sinaia) a scăzut cu până la 4 cm. Local s-a semnalat ceață asociată cu depunere de chiciură. În zonele adăpostite și pe văi s-au menținut acumulările mari de zăpadă.

La ora 14.00 stratul de zăpadă măsura: 232 cm la Bâlea-Lac, 144 cm la Vf. Omu, 42 cm la Sinaia, iar la Predeal și Fundata era discontinuu.

**Intervalul 05.04.2015, ora 21.00 - 06.04.2015, ora 21.00:**

**Evoluția vremii:** Vremea va fi rece și închisă. Cerul va fi acoperit și pe arii extinse va ninge. Local cantitățile de precipitații vor depăși 15 l/mp și izolat peste 20 l/mp. Stratul nou depus de zăpadă va fi în general de 10-20 cm. Vântul va sufla slab și moderat cu intensificări în zona înaltă, temporar viscolind sau spulberând zăpada. Local se va semna ceață asociată cu depunere de chiciură.

**Peste 1800 m:** temperaturi minime: -12...-7 gr.C; temperaturi maxime: -9...-5 gr.C;

**Sub 1800 m:** temperaturi minime: -7...-4 gr.C; temperaturi maxime: -5...0 gr.C;

**Izoterma de 0 grade:** în coborâre de la 1000 m la 800 m;

**Izoterma de -10 grade:** în jur de 2600 m.

**Vântul la altitudinea de 2500 m:** va sufla din sector predominant nord-estic cu viteze de 40-60 km/h la început, apoi în intensificare spre sfârșitul intervalului.

**Stabilitatea și evoluția stratului de zăpadă:**

**RISC ÎNSEMNAT (3) peste 2000 m:** Stratul de zăpadă de la suprafață de circa 10 cm depus în urma ninsorilor din ultimele zile va crește pe fondul ninsorilor prognozate din intervalul următor cu 10-15 cm de zăpadă ușoară și uscată. Datorită vântului se vor forma noi plăci de vânt, iar în zonele adăpostite și pe văi se vor acumula în continuare noi depozite de zăpadă. În profunzime stratul mai vechi este relativ compact, fiind format din cristale rotunde și fine în partea superioară, având intercalate cruste de gheață, iar spre sol predomină granulele fațetate și de tip cupă.

Pe pante suficient de înclinate stratul este mediu sau puțin stabilizat, iar declanșarea avalanșelor este posibilă chiar și la slabe supraîncărcări. Sunt posibile unele declanșări spontane de avalanșe medii.

**RISC MODERAT (2) între 1400-2000 m:** La suprafață se întâlnește un strat subțire de zăpadă proaspătă, depus peste stratul vechi, umezit în profunzime. Peste acesta se vor depune în următorul interval până la 10 cm de zăpadă proaspătă. În zonele adăpostite și pe văi se vor menține depozitele mai vechi de zăpadă. Stratul este mediu stabilizat, iar pe pante suficient de înclinate, mai ales la supraîncărcări mari, stratul de zăpadă se poate desprinde, ducând la declanșarea avalanșelor de profunzime.

**Evoluția vremii în intervalul: 06.04.2015, ora 21.00 - 07.04.2015, ora 21.00:**

Vremea va fi rece și în general închisă. Cerul va fi mai mult noros și pe arii extinse va ninge. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări temporare. Local se va semna ceață cu chiciură în zona de creastă..

**Peste 1800 m:** temperaturi minime: -13...-10 gr.C; temperaturi maxime: -11...-6 gr.C;

**Sub 1800 m:** temperaturi minime: -10...-5 gr.C; temperaturi maxime: -6...3 gr.C.

MINISTERUL MEDIULUI  
ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

II. **CALITATEA APELOR**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. **CALITATEA MEDIULUI**

1. **În domeniul aerului**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. **În domeniul solului și vegetației**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. **În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. **În municipiul București**

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.